

V KAJUHOVI SPET PROSTORI ZA MLADE

SOSESKA SELO, točneje stanovanjci bloka Kajuhova 34—40 so že dalj časa znani kot dobri poznavalci potreb in želja mladih, saj so že pred več kot desetimi leti odstopili kletne prostore, ki jih je mlatina adaptirala in v njih ustanovila danes že širou po Sloveniji znan namiznotenški klub KAJUH. Slednji je zaradi izredno dobrih tekmovalno-športnih dosežkov dobil prostore v športnem parku Kodeljevo.

Tako so ostali njih prostori prazni. Stanovanjci stanovanjske skupnosti pa so bili še naprej pripravljeni, brez nadomestila, te tako imenovane skupne prostore prepustiti mladim, da bi ustanovili »svoje« družabni klub Kajuh za kulturne, športne ter zabavne dejavnosti (družabne igre ipd.).

Prostore pa je bilo treba zaradi sorazmerno dolgoletne uporabe in velikega števila prejšnjih članov v večji meri obnoviti. Tu pa bi se — kljub dobri volji mladih, ki so bili pripravljene sami opraviti manj zahtevna dela — skorajda ustavilo, kajti ni bilo mogoče storiti ničesar brez minimalnih finančnih sredstev. Mladi vedo povedati, da je bilo v tem pogledu obljub veliko, dalj od teh pa nikakor ni šlo.

Društvo prijateljev mladine pri KS Moste se je približno dve leti angažiralo pri zbiranju sredstev za uvedbo vzgojne dejavnosti za otroke, ki niso v varstvu.

Sredstva je zbiralo zlasti iz prispevkov od razstavnih vitrin (nasproti stare pošte), kjer razstavljajo svoje proizvode delovne organizacije iz območja občine Moste-Polje. S tako zbranimi sredstvi so pričeli obnavljati klubske prostore. Veliko razumevanja pa so pokazale tudi delovne organizacije: VELANA je prispevala čudovite zavese iz svoje bogate izbire, SATURNUS razno pločevinasto embalažo, ki bo pripomogla k urejenosti omar in polic, hkrati pa bo predstavljala tudi lep okras. IZOLIRKA styropor za panoje, kjer bodo razstavljali mladi svoje risbe in nenazadnje

VVZ Angele Ocepki, ki je zagotovil vso strokovno pomoč pri realizaciji zastavljenega programa predšolske dejavnosti otrok. Vsem kolektivom iskrena hvala za pomoč, hkrati pa vsem želimo v letu 77 veliko poslovnih uspehov.

Beljenje prostorov, pleskanje radiatorjev, manjša popravila ter čiščenje so opravili mladi sami. Zahtevnejša dela pa je opravil Staninvest.

V tako olepšanih, prav prijetnih prostorih je na razpolago TV sprejemnik, radijski aparat in razne namizne igre.

Cilj in namen društva prijateljev mladine je vključevanje predšolske dejavnosti otrok pod strokovnim vodstvom VVZ ANGELE OCEPEK in druge mladine v kulturno-prosvetno, športno ter drugo dejavnost, ki jo omogoča namenska ureditev kluba. Klub vključuje mlade iz soseske SELO, vsekakor pa so vrata široko odprta vsakomur, ki bo spoštoval pravila in red kuba ter zahteve, ki so jih stanovanjci stanovanjske skupnosti bloka postavili že ob ustanovitvi kluba

KAJUH. Uporaba prostora je določena z urnikom.

Moščani poznamo probleme pomanjkanja prostorov za organiziranje delovanja mladine. DPM Moste skupaj z mladinsko organizacijo in drugimi zainteresiranimi prosil hišne svete v posameznih soseskah oziroma blokch, da skupne prostore, ki jih ne rabijo ali služijo za »ropotarnice«, odstopijo mladini, ki jih bo uredila s pomočjo DPM za svojo dejavnost.

Gesla IŠČIMO PROSTORE ZA MLADINO, VSAKEMU OTROKU OSNOVNE MOŽNOSTI ZA RAST IN RAZVOJ so čedalje bolj prisotna in niti najmanj jih ni zanamarijati.

A. B.

OD TU IN TAM

O SODELOVANJU PRI II. SAMOPRISPEVKU

OO ZSMS naše gimnazije se je aktivno vključila v priprave in izvedbo samoprispevka II. V vsaki razredni skupnosti smo organizirali javno razpravo o pomembnosti referenduma za družbeni standard Ljubljancov. OK ZSMS smo pomagali pri pripravi in razdelitvi zahvalnih pisem za prvi samoprispevek. Za vse mladince naše šole smo organizirali predavanje; predaval je Samo Žorž, član mestnega štaba za izvedbo II. samoprispevka. Zadnji teden smo popisali ceste naše občine z gesli, ki so občane pozivala, da glasujejo ZA. Nekateri mladinci so bili tudi člani volilnih odborov. 20. in 21. novembra je 32 četrtošolcev okrasilo volišča na šoli in vso nedeljo pomagalo volilnim odborom pri izvedbi glasovanja o II. samoprispevku.

SPREJEM V ZK

V petek, 28. novembra, je bilo osemnajst mladincev moščanske gimnazije sprejetih v ZK. Predloge za sprejem je dala OO ZSMS. V uvodu je sekretar OO ZK tovariš Golja spregovoril o nalogah in dolžnostih, ki jih bodo morali novi člani vestno izpolnjevati. Po svečanem sprejemu in podelitvi izkaznic pa je tovarišica Medenova pohvalila vzgojo in značaj mladih, ki so že v svoji rani mladosti spoznali pravilni svetovni nazor. Sprejem in kratka kulturna proslava sta bila posvečena tudi praznovanju dneva republike.

BLANKA VILFAN

PREMIERE TUDI V NAŠEM KINU

Kino Triglav. V samem srcu naše občine je, pa se kljub temu večkrat raje odpeljemo v kak drug ljubljanski kinematograf.

»Program je sicer kar soliden, toda udobnosti ni,« si večkrat mislimo, ko se odločamo za ogled kakega filma v njem. In prav v kinu Triglav deluje skupina entuziastov, ki so skušali ves ta čas od dni, ko se dvorane niso dosti razlikovale med seboj, pa do danes, ko je razlika več kot očitna, to pomanjkljivo odpraviti na različne načine. Vstopnina je bila daleč najnižja, filmi solidni, obiskovalec je lahko kupil bileta Naš kino, ki je vsak mesec sproti obveščal svoje bralce o novostih s sporeda in — ne nazadnje — tudi sladkal se je lahko obiskovalec med predstavo. Kljub obilici dobre volje pa uprava le ni zmoгла več in z novim letom se bo kino podjetje Triglav združilo s kino podjetjem Ljubljana.

O tem smo se pogovarjali z vršilecem dolžnosti direktorja kino podjetja Triglav in njegovim programskim referentom Francem Milošičem.

»Predvsem dva razloga sta vplivala na našo odločitev o združitvi,« je dejal tovariš Milošič.

»Dosedanji direktor tovariš Štrekelj je odšel v pokoj in zelo težko bi bilo najti človeka, ki bi ga zamenjal; drugi razlog pa je bila analiza poslovanja rezultatov in razvojnega načrta, ko smo ugotovili, da sami ne moremo več dalje. Dvorane in prostori so skrajno neustrezni, mi pa zaradi majhnega priliva finančnih sredstev nismo kreditno sposobni. Tako nam je dosti preglavice povzročalo že samo vzdrževanje in na adaptacijo, kaj šele na graditev nove dvorane nismo mogli niti pomisliti. Zato je kolektiv na eni svojih sej sklenil, da zaprosi v skladu z določili zakona o združevanju podjetij z istim delovnim procesom za združitve s kino podjetjem Ljubljana. Naša prošnja je bila ugodno rešena že januarja letos, le s pripombo, da vse pravno uredimo glede prostorov, ki jih zasedamo. To nam je uspelo in maja je bil referendum o združitvi, ki je uspel skoraj 100-odstotno. Ker pa do usklajitve programske in računsko službe le ni moglo priti tako hitro, smo na več posvetovanjih sklenili, da se po predhodnih pripravah, ki so še vedno v teku, formalno združimo 1. januarja prihodnje leto. Kaj nam ponuja ta združitve? Bomo končno v naši občini le dobili novo kino dvorano, ki si jo že tako želimo? Ta združitve nam ponuja veliko več, kot smo pričakovali. Z ustreznim dogovarjanjem bomo skušali najti najustreznejšo rešitev. Še vedno namreč ni popolnoma jasno, ali bomo adaptirali obstoječo kino dvorano ali bomo iskali možnost za zbiranje finančnih sredstev, ki naj bi zagotovila gradnjo novega kulturnega centra vključno z novo kino dvorano. No, sami ne vztrajamo izključno pri novogradnji, saj bi najbrž lahko tudi z adaptacijo dosežali dobili v naši občini prav zgledno dvorano. Če bi jo obnovili, bi bili načrti napravljene do konca avgusta leta 1977, z deli, ki bi trajali nekako devet mesecev, pa bi pričeli verjetno oktobra istega leta. Poleg tega pa nam ponuja združitve tudi idealno programsko rešitev, do katere sedaj ni moglo priti. Doslej smo bili kot manjši kinematograf zaradi ozkih pogledov tako distributerjev kot nekakšne tradicije, ki se je vlekla vsa leta našega delovanja, primorani izbirati zgolj repriži, in še to večji del komercialni program. Pa smo kljub temu — na svojo škodo — uvrščali v svoj program tudi visokokvalitetne filme manj znanih kinematografov, kot so korejska, turška, kubanska, egipčanska, pa tudi sovjetske, poljske, češke, bolgarske in druge. Kljub temu, da so bili filmi

izredno kvalitetni, so bili že naprej obsojeni na neuspeh.

Da bi naš program obiskovalcu, ki se je odločil za ogled kakega filma, čimbolj približali, je na pobudo programskega vodje (to je tovariša Milošiča, a tega v zvezi s časopisom ni hotel povedati) pričela izhajati informativna brošura ali bolje rečeno bilten (povsem samoiniciativno in brez kakršnekoli pomoči ga je pripravil, urejal, tiskal in izdaljal popolnoma sam) Naš kino, ki je prinašal ocene filmov in programa, skušal približati gledalcu programe vseh distribucij, predstavljati igralce in režiserje, pomagal širiti občerje bolj ali manj zahtevnemu gledalcu in se nasploh pečal z najrazličnejšimi problemi. Od leta 1966 pa do decembra 1975, ko je prenehal izhajati, si je Naš kino pridobil kar širok krog bralcev. Vanj so leta 1975 pričeli pisati tudi pisci iz drugih kinematografov, saj je v resnici pokrival vso Ljubljano — od kina Dolgi most pa do kina Črnača.

Kljub interesu je list zaradi preobremenjenosti tovariša Milošiča prenehal izhajati, kajti nikogar ni bilo, ki bi mu priskočil na pomoč. Tako je bila tradicija prekinjena, vendar se bo morala nadaljevati, saj po takšnem glasilu obstaja huda potreba.

Kako pa bo sedaj z zaključnimi predstavami za upokojenje in za mladino?

»Dosedanja uprava je želela na poseben način predstaviti kvalitetnejše filme manjšemu ali širšemu krogu obiskovalcev. Eden takšnih poskusov so bile zaključene predstave za upokojenje, ki so stekle januarja leta 1975. Res da obisk predstava, ki so bile vsake ponedeljek ob 16. uri, ni bil kako velik, toda v zadoščenju nam je bilo, da smo dobili stalen krog obiskovalcev, ki so pri predstavi našli svoj mir in po končani projekciji zadovoljno zapuščali kino dvorano. Znova pa so vmes posegli distributerji, ki niso več dovoljevali predstav po nižani ceni in tako smo s tem morali prenehati. Še več. Celo cene vseh drugih vstopnic smo morali zvišati, saj bi sicer ostali brez filmov. Imamo pa kljub vsemu nekaj podobnega znova v načrtu.

Tudi za mlade smo imeli zaključene predstave, saj smo jim skušali predstaviti na tak način čimveč mladinskih in mladini primernih filmov. Moram reči, da nam je to kar lepo steklo, saj si je doslej na teh predstavah ogledalo take filme blizu 11.000 obiskovalcev. Čez poletje je sicer to sodelovanje s šolami in vrtci precej zamrlo, sedaj pa ga zaradi programskih možnosti znova oživljamo.

»Čas nam je minil, ne da bi se zavedali, da sta za nami kar dve šolski uri. Ob koncu smo še vsi skupaj zapeli več — seveda partizanskih — pesmi in se fotografirali skupaj z dragim gostom.

Bili smo navdušeni. Nobena knjiga ne učenec ne film, nam ne more dati toliko kot srečanje z borcem, ki je sam sodeloval v težkih in slavnih bojih za našo svobodo. Želimo čimveč takih srečanj, saj nam ostanejo v nepozabnem spominu.

Ljubljana in plod tega je bil prikaz omenjenega filma. Imeli smo štiri predstave in doživeli popoln uspeh. Z novim letom bo takih možnosti gotovo še več, ker bo po združitvi prišlo do nove programske politike, ki bo ob kvalitetnih reprižah tujih in domačih filmov prinesla tudi premierne filme.»

S tem bomo torej tudi mi dobili možnost, da se v našem kinu hitro seznanjamo z novimi filmi, ne da bi



IG

nam bilo treba čakati leto ali več na izrabljeno kopijo. In upajmo, da bo del entuziazma sedanega osebja kina Triglav ostal tudi po združitvi, hkrati pa jim pri nadaljnjem delu želimo čimveč uspehov.



PARTIZANSKI BOREC — GENERAL MED PIONIRJI

Na osnovni šoli Polje je vsako leto mnogo prireditev, vedno pa se pionirji najbolj veselimo obiskov oficirjev in borcev, ki pridejo med nas v razrede in nam pripovedujejo o naši armadi in o narodnoosvobodilni vojni. Te ure nam vedno prehitro minejo. Letos nas je naša tovarišica presenetila z novico, da pride med nas general Franc Sotlar. Priznati moramo, da so nekateri fantje podvomili, če se naša tovarišica kaj prida spozna na vojaške čine. Zato smo še toliko bolj nestrno pričakovali njegov prihod. V razred je stopil v generalski uniformi. Kot iz puške se je razlegel naš navdušeni »Zdrav o!« vseh 70 učencev hkrati.

Sedel je med nas in nam pripovedoval o prvih zametkih naše partizanske vojske, o njeni rasti, o prvi proletarski brigadi, o velikih bojih, o naši armadi danes.

Ponosni smo poslušali, koliko junakov, drznih borcev in herojev je bilo prav iz naših krajev. Nekoč so obiskovali osnovno šolo v Polju. Ko je k nam vdrl okupator, so vedeli, kje je njihovo mesto. Bili so zavedni in odšli so v partizane. Mi smo danes njihovi nasledniki.

Z zanimanjem smo tudi poslušali o vojaških šolah danes in o vojaških činih. Od srca smo se nasmejali tovarišu, ko nam je povedal tudi več smešnih dogodkov iz let svojega partizanstva.

Čas nam je minil, ne da bi se zavedali, da sta za nami kar dve šolski uri. Ob koncu smo še vsi skupaj zapeli več — seveda partizanskih — pesmi in se fotografirali skupaj z dragim gostom.

Bili smo navdušeni. Nobena knjiga ne učenec ne film, nam ne more dati toliko kot srečanje z borcem, ki je sam sodeloval v težkih in slavnih bojih za našo svobodo. Želimo čimveč takih srečanj, saj nam ostanejo v nepozabnem spominu.

PIONIRJI IZ POLJA

DIMOGRAMI

Na redni seji kadrovske komisije v začetku decembra so referenti poleg izvolitve ožjega sestava komisije obravnavali predvsem aktualne naloge kadrovske komisije v decembru in januarju. Sprejeli so poročilo o mladinski politični šoli ter se dogovorili za čimbolj vključitev udeležencev mladinske politične šole v delo osnovnih organizacij ZSMS. Sprejeli so dogovor za izvedbo seminarja za kadrovske referente. Seminar je bil 15. decembra 1976; teme so se skušale dotakniti predvsem aktualnih nalog ZSMS na področju kadrovske politike, pogovorili pa so se tudi o boljšem vodenju članske evidencie.

Na peti redni seji sekretariata OK ZSMS so člani sekretariata ocenili dvomesečno delo v novem mandatu ter se dogovorili o nekaterih aktualnih nalogah v decembru in januarju.

11. decembra 1976 je komisija za IPD pripravila izobraževalni posvet predsednikov OO ZSMS v TOZD. Predsedniki so v enem dopoldnevu obdelali predvsem naslednje teme:

- pomen idejnopolitičnega izobraževanja,
- naloge mladih pri sprejemanju mladih v ZK
- delo OK ZSMS v letu 1977, aktualne naloge OO ZSMS v TOZD,
- dogovor za boljše sodelovanje posameznih osnovnih organizacij.

Enotna ocena predsednikov OO ZSMS je bila, da se bo treba čimprej lotiti bolj sistematskega idejnopolitičnega izobraževanja tudi organov mladinske organizacije.

Kot gost zveznega centra klubov OZN je prišel na obisk k občinskemu centru klubov OZN generalni sekretar ISMUNA, mednarodne študentske organizacije. V pogovoru smo mu člani centra skušali čimbolj plastično prikazati podobo dela našega občinskega centra klubov OZN ter nekatere probleme, s katerimi se dnevno srečujemo.

2. seja komisije za kulturo pri OK ZSMS je bila 20. decembra 1976. Obravnavali so naslednje teme:

- literarna akcija Mladi pesniki in pisatelji
- kulturni program in proslava ob dnevu JLA
- novoletni ples moščanske mladine.

22. decembra 1976 je bila v kinu Triglav proslava dneva JLA. Po uvodnih besedah tovariša Lakoviča so nam predstavniki vojašnice Polje in člani kulturne komisije pripravili krajši kulturni program.

Predsedstvo konferencie mladih je imelo 3. sejo v Javnih skladiščih skupaj s predstavniki OO ZSMS Javna skladišča in Carinarnica. Poleg aktualnih nalog so se pogovorili tudi o problemih dela obeh osnovnih organizacij.

17. decembra 1976 je Konferenca mladih v vzgoji in izobraževanju pripravila enodnevni seminar za najaktivnejše mladince iz 1. letnikov VI. gimnazije. Mlade smo seznanili predvsem:

- z vlogo in pomenom zveze socialistične mladine,
- z vlogo in pomenom družbenopolitičnih organizacij,
- z namenom idejnopolitičnega izobraževanja in
- s samoupravljanjem na srednjih šolah.

Na 3. seji sekretariata OK ZSMS smo se domenili za stalna dežurstva predsednikov oziroma sekretarjev posameznih konferenc in komisij pri OK ZSMS:

- konferenca mladih delavcev — četrtek od 11. do 14.30 ure
- konferenca mladih iz KS — ponedeljek od 17. do 18. ure
- konferenca mladih v vzgoji in izobraževanju — sredo od 12. do 15. ure
- komisija za IPD — sredo od 12. do 16. ure
- komisija za LO in DS — torek od 15. do 16.30 ure
- komisija za organiziranost in razvoj — ponedeljek od 16. do 18. ure
- komisija za delo s pionirji — sredo od 12. do 15. ure
- kadrovska komisija — sredo od 12. do 17. ure
- občinski center klubov OZN — četrtek od 14.30 do 16.30
- občinski center marksističnih krožkov — sredo od 10. do 14. ure
- koordinacijski odbor za družbene organizacije in društva — četrtek od 14. do 16. ure

DUŠAN DOLAMIC